

Z Á P I S

z jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku dne 5. června 2018 od 14.30 hodin

v budově Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, Na Františku 32, Praha 1, místnost č. 215

Přítomni: podle přiložené prezenční listiny

Tajemník Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku **M. Houska (MPO)** zahájil jednání přivítáním přítomných účastníků. Omluvil vedoucího Pracovního týmu NM E. Muřického, který se jednání neúčastnil z důvodu zahraniční pracovní cesty, a představil program jednání Pracovního týmu, který obsahuje 3 body, jimiž jsou bod 1 „Příprava návrhu státního rozpočtu na rok 2019“, jenž je na programu 143. Plenární schůze RHSD ČR dne 13. června 2018, bod 2 „Implementace a aktualizace Akčního plánu programu RE:START“, který byl předložen na žádost MMR, MPO a Úřadu zmocněnce vlády pro Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský kraj. Třetím bodem pak je bod „různé“. Vzhledem k tomu, že nikdo z přítomných nenavrhl další změnu či doplnění programu, byl program jednání Pracovního týmu schválen.

Na program jednání Pracovního týmu dne 5. června byly tedy zařazeny následující body:

- 1. Příprava návrhu státního rozpočtu na rok 2019**
(podkladový materiál Ministerstva financí ČR)
- 2. Implementace a aktualizace Akčního plánu programu RE:START**
(podkladový materiál Ministerstva pro místní rozvoj ČR, Ministerstva průmyslu a obchodu ČR a Úřadu zmocněnce vlády pro Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský kraj)
- 3. Různé**

K bodům programu jednání:

Ad 1) Příprava návrhu státního rozpočtu na rok 2019 (podkladový materiál Ministerstva financí ČR)

MF informovalo o přípravě návrhu státního rozpočtu na rok 2019. Materiál byl předložen na vládu a měl by být projednáván 13. června. Materiál vychází z dubnové makroekonomické predikce, která se oproti předchozím letům jeví pozitivněji. V roce 2019 se očekává růst HDP 3,3 %, míra inflace 1,9 %, průlomový je objem mezd a platů 6,6 %. Míra nezaměstnanosti je téměř 2,3 %. Na základě toho MF mohlo zaktualizovat daňové příjmy a příjmy z pojistného na sociální zabezpečení, kde jsou celkem výrazné nárůsty. Pomáhá také lepší výběr daní. Celkově jsou daňové příjmy +43,4 mld. a z pojistného na sociální zabezpečení +39,6 mld. Kč. Předseda vlády se s ministryní financí dohodl, že na pokrytí růstu investičních výdajů využijí prostředky z bývalého Fondu národního majetku, zvláštního fondu z privatizace a zapojí tak do příjmu státního rozpočtu 18 mld. Kč a dále pak 3 mld. ze všeobecné pokladní správy z příjmů dividend státních podniků. Jedná se tedy o cca 21 mld. Kč na investice. Je předpoklad, že bude v Parlamentu ČR schválena novela zákona o zrušení FNM, která toto umožňuje. Vláda dále trvá na tom, aby byl deficit 50 mld. Kč a aby nebyl zvyšován. Rozpočtová strategie byla schválena Národní rozpočtovou radou a je dohoda, že stanovený deficit je ještě únosný. Z hlediska výdajů byl velký nárůst prostředků na důchody cca 37,8 mld., což je způsobeno standardní valorizací a valorizací podle novely zákona, která také ještě není Parlamentem schválena. Je předpoklad, že se schválí a její dopad je cca 15 mld. Kč. Tento dopad je téměř

celý krytý nárůstem příjmů sociálního pojištění a celkově se dostáváme na téměř vyrovnaný důchodový účet. Je tam přebytek asi 0,5 mld. Kč. Ve výhledu do roku 2021 se předpokládá, že bude mírně deficitní. Další výdajovou prioritou vlády je zabezpečení výdajů MŠMT na zvýšení platů pedagogů o 15 %. Vláda také pokryla výdaje na inkluzi, rozfázovala reformu školství u mateřských i základních škol a zvedla platy u nepedagogických pracovníků cca o 6 %. Došlo rovněž k navýšení pedagogů a asistentů pedagogů v rámci společného vzdělávání o přibližně 16 000. Reforma bude nabíhat od 1. 9. 2019. Dopad na kapitolu školství je cca 24 mld. Kč. Jsou pokryty platy i u soukromých a církevních škol. U vysokých škol se předpokládá nárůst výdajů přibližně 1,8 mld. Kč a zároveň chce vláda podpořit, aby především na lékařských fakultách byl nárůst studentů o 10 až 15 %. Ostatní platy v institucích řízených státem by měly růst přibližně o 6 % s tím, že vláda předpokládá, že tarify by mohly růst o 2 %. U nízkopříjmových organizací jako jsou např. organizace v kultuře, státní zastupitelství, soudy (jde o úředníky ne soudce), katastrální úřady a další chce vláda přidat do platů ještě 500 Kč navíc a v kultuře až 1 000 Kč navíc. Vláda chce dále vyřešit částečně neobsazená místa a tak do všech organizací státu bude dávat prostředky na platy pouze pro 3% neobsazenost. Snížila také počty úředníků v případě, že neobsazenost je vyšší než 5 %, což je asi 2 000 prázdných míst. Vláda se zaměřila i na dotační programy, především na dotace do sportu, kde je nárůst cca 2 mld. Kč a tyto prostředky budou chodit z MŠMT a částečně z MMR. Narostly dotační programy u MMR na spolufinancování s obcemi a kraji. U MO se předpokládá, že v roce 2021 budou výdaje v podílu 1,4 % na HDP. Výdaje na VaV jsou navrženy ve výši 36 mld. Kč, což je přibližný nárůst 1,2 mld. Příspěvek na výkon státní správy je valorizován o 10 %. Vláda zabezpečila 6 mld. na slevy z jízdného v kapitole MD. Velkou výdajovou položkou je i nárůst národního rámce u SFDI a to cca o 12 mld., tedy na 65,5 mld. Kč. Investice ze státního rozpočtu budou v roce 2019 přibližně 79 mld. Kč, což je nárůst proti schválenému rozpočtu 2018 cca 21 mld. Kč.

ČMKOS se domnívá, že je dobře, že se tento výchozí materiál diskutuje v předstihu se sociálními partnery v rámci pracovních skupin tripartity, což může přispět k eliminaci zásadních třecích ploch v již pokročilé fázi projednávání státního rozpočtu. Co se týká makroekonomických prognóz, tak ČMKOS pokládá prognózu uvedenou MF (nominální růst 5,2 %) za v podstatě realistickou. Zajímavé je, že se MF v čísle shoduje s ČNB, i když struktura je jiná. Je to dubnová prognóza, a tak se ještě jako v loňském roce můžou objevit nějaké dodatečné zdroje. Projednávání rozpočtu bude v letošním roce ještě poměrně složité, jelikož pravděpodobně dojde k vytvoření nové vlády, což bude mít na projednávání rozpočtu jistě svůj vliv. ČMKOS se dále dotázalo MF na výši nadpožadavků, které v současné době registruje. ČMKOS hodnotí kladně přístup vlády k otázce důchodů a školství, především pokud jde o nárůst platů. ČMKOS nevidí v předloženém návrhu rozpočtu plošné zvýšení platů ve všech oblastech mimo školství a kulturu. MF hovoří o 2% plošném nárůstu platů, což je v podstatě minimum z hlediska vývoje inflace a vzhledem k tomu, že, jak MF uvádí, dochází o cca 2,5 mld. k poklesu objemu prostředků na platy na neobsazená místa, tak to evokuje při celkovém objemu něco přes 200 mld. Kč další procento poklesu. Pokud tedy MF nedá nic plošně, tak pro všechny kromě vybraných skupin to znamená -3 % reálného poklesu platů, což není pro ČMKOS přijatelné.

MF reagovalo, že plošný nárůst je 6 % do objemu a z toho 2 % do tarifu. Vybrané organizace ještě 500 Kč navíc a u kultury vláda patrně v červnu částku navýší na 1 000 Kč, což ještě není v materiálu. Tzn. 6% navýšení, pedagogové 15 % plošně + vybrané instituce 500 Kč a kultura 1 000 Kč. U těchto organizací se tak celkově navýší platy asi o 8 %. Co se týká neobsazených míst, tak ty jsou především na ministerstvech, kde bude určitý pokles a je to objemově asi 1 % dolů. Nadpožadavky byly v únoru přibližně ve standardní výši, kterou MF očekává, tedy 130 mld. Kč. V současné době moc nadpožadavků není a mohou se v nejbližší době objevit maximálně do deseti miliard Kč. Vše podstatné je totiž již rozpočtově zajištěno. Záleží však na jednotlivých ministrech a jejich dalších aktivitách.

ČMKOS reagovala, že plošné zvyšování platů o 6 % není v předloženém materiálu vůbec uvedeno. Jsou tam učitelé, navýšení platů v některých organizacích o 500 Kč, snížení objemu platů a to je k platům vše.

MF uvedlo, že v materiálu to skutečně není, ale v číslech se s tím již počítá.

SPČR poděkoval **MF**, že tento materiál můžeme diskutovat na této pracovní úrovni, což se dělo i v předchozích letech a bylo to vždy užitečné. **SPČR** je 6% plošným navýšením mezd a platů ve státní sféře mírně zaskočeno. Předseda vlády říkal na poslední tripartitě, že jsou dokonce oblasti ve státní sféře, kde je průměrný plat 50 až 60 000 Kč. Spíše by se mělo přihlížet ke kvalitě a výkonu jednotlivých zaměstnanců než plošně odměňovat všechny. **SPČR** vnímá, že řada věcí v rozpočtu vyplývá z politických dohod s levicovými stranami. **SPČR** nemá u makroekonomické predikce problém s uvedenými čísly, i když vnímá predikci **MF** jako mírně optimističtější než je predikce **SPČR**. Říkáme, že jsme v relativně dobrých časech a měli bychom se tak starat o jejich udržitelnost. **MF** uvádí, že koná na základě principu proticyklického a omezujícího nastavení fiskální politiky, což se z hlediska **SPČR** úplně tak nejeví. I když předpokládaný deficit je za současných ekonomických podmínek udržitelný, tak z hlediska toho, jaký máme nárůst daňových a ostatních příjmů, což je asi 120 mld. Kč, tak to tak dobře zase nevypadá a je otázka, zda se ještě jako v minulých letech neprohloubí. **SPČR** by uvítal, až bude hotov detailnější rozpočet, tabulku, kde by bylo uvedeno skutečné očekávání čerpání letošního roku a plán pro rok 2019, aby tam nebyly jako v minulosti zahrnuty externí služby, které předložená čísla deformovaly. Co se týká struktury výdajů, je v materiálu uvedeno, že dochází ke zvýšení kapitálových výdajů o 21 mld. Kč a že vláda chce investovat. Pokud tedy již deficit máme, i když se vláda ve svém Programovém prohlášení zavázala snižovat deficit, je třeba, aby investice státu směřovaly do oblastí, které skutečně zvyšují potenciál ekonomiky a umožní do budoucna ekonomický růst. **SPČR** by chtěl znát skutečná čísla investic. Bylo by dobré uvést skutečná čísla za roky 2016 a 2017 a výhledy za další roky až do roku 2020, a to rozdělené do jednotlivých oblastí jako je doprava, pobídka, vzdělávání apod. Je třeba se totiž podívat, kolik z těch 80 mld. kapitálových výdajů jsou skutečné investice k podpoře růstu ekonomiky. **SPČR** dále vítá a podporuje kroky vlády k omezení nespotebívaných výdajů a neobsazených míst ve státní správě. K daňovým příjmům žádné zásadní připomínky nemá až na některé detaily. Např. u DPH je uvedeno, že k žádným zásadním změnám docházet nebude, i když je možné určité přesuny položek mezi sazbami očekávat. U některých daňových příjmů si **SPČR** není jisto efektem kontrolního hlášení v těchto letech, kdy už hlavní fáze naběhly. Co se týká výdajových položek, tak s řadou položek nelze nesouhlasit včetně třeba s přidáváním učitelů. Dále co se týká VaV tak je dobře, že se zde objevilo to, co je v materiálu k RVVI, tedy podpora aplikovaného výzkumu a je potřeba, aby položka k aplikovanému výzkumu nebyla v dalších fázích projednávání materiálu škrtnuta. Je to důležitá priorita. **SPČR** pošle **MF** své připomínky a komentáře v písemné podobě.

MF uvedlo, že je pravda, že pan premiér by chtěl více diferencovat růst platů. Na vládě k tomu bude diskuze. Zatím je shoda, že by nízkopříjmoví zaměstnanci měli dostat více. Co se týká investic, tak stát těch produktivních investic moc nemá. Má dopravní infrastrukturu, kde tomu skutečně pomoc může a navýšení tam je. Očekává se +12 mld. Kč na investice do skutečně nových silnic, ne do oprav. Ostatní položky jsou spolufinancovány s územními rozpočty, ale to jsou třeba kulturní domy, sportovní zázemí, investice do vodohospodářství, investice do životního prostředí, zateplování budov ad. To jsou investice státu. **MF** tabulku obsahující skutečné investice a schválený rozpočet má. Např. v roce 2017 se rozpočtovalo 103 mld. Kč a skutečnost je 81 mld. Kč. V roce 2016 se rozpočtovalo 78 mld. a skutečné výdaje na investice činily 84 mld. Kč. Je vidět, že se to různě pohybuje. Jsou i nároky z nespotebívaných výdajů, kde těch investic je také hodně. Je to tedy postaveno tak, kdyby stát proinvestoval všechno, co může, tedy státní rozpočet a nároky tak máme výdaje o dalších 100 až 150 mld. Kč vyšší a v investicích cca 50 mld. Kč. Odhad deficitu v roce 2017 byl nižší a letos by to mohlo dopadnout tak, jak byl skutečně nerozpočtován, tzn., že by se mělo dařit všechno utratit. Mělo

by se i podařit utratit daleko více peněz na evropské programy, což může mít nějaký dopad na deficit, jelikož příjmy přijdou až následující rok. Výdaje na VaV budou závislé na rozhodnutí vlády, nepředpokládá se, že by je snižovala. Co se týká provozních nákladů, tak se vláda rozhodla snížit provozní výdaje v kapitolách o 5,4 %, aby měla na investiční výdaje především do dopravy. Ze snížení vyjmula MO a MV. Navíc k investicím MF dodalo, že velká část investic státu je v oblasti obrany, což pomáhá mj. mnohým českým firmám.

SČMVD dá písemné připomínky pro tripartitu. Pokud jde o mzdy tak víme, že průměrná mzda v ČR nám překročila 30 000 Kč. Hrají tam roli 2 základní faktory, a to šikovně nastartovaný tlak odborů na růst mezd v minulém roce a to, jakým způsobem se nám zvýšily mzdy ve státním sektoru. SČMVD chce proto hovořit také o udržitelnosti. SČMVD nemá nic proti tomu, aby rostly mzdy ve školství, ve zdravotnictví a v jiných potřebných odvětvích, nicméně jde o to, jak se nám to bude vyvíjet dál. V tuto chvíli máme asi u 620 000 zaměstnanců našeho státu na výplatní pásce průměrnou mzdu téměř 32 500 Kč. Pokud se týká průmyslu, tak ten nějak kopíruje hranici 32 000. Byl pod ní, ale nyní se k ní začíná blížit. Avšak průmysl v zahraničních rukou v ČR má průměrnou mzdu mezi 37 až 38 000 Kč a průmysl v českých rukou necelých 25 000 Kč. Tuto věc je třeba vzít v potaz na nedostatkovém trhu práce. Pracovníci budou inklinovat tam, kde jsou mzdy vyšší. Dle SČMVD si tímto nezdůvodnitelným rozdílem decimujeme české hospodářství. SČMVD dále uvedlo, že 18 mld. Kč přehazujeme z účtu privatizace do investic a dotázalo se MF, kolik máme ještě na účtu z privatizace.

MF reagovalo na dotaz a sdělilo, že na začátku roku bylo na účtu z privatizace 21 mld. Kč, tzn., že odhadem na konci tohoto roku tam může být 25 až 27 mld. Kč. Příští rok tam zase nějaké prostředky přitečou.

Usnesení:

Pracovní tým projednal a vzal na vědomí předložený materiál MF a doporučuje jej k projednání na PS RHSD ČR dne 13. června 2018.

Ad 2) Implementace a aktualizace Akčního plánu programu RE:START (podkladový materiál Ministerstva pro místní rozvoj ČR, Ministerstva průmyslu a obchodu ČR a Úřadu zmocněnce vlády pro Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský kraj)

MMR představilo předložený materiál. Program RE:START představuje přístup vlády, kterým chce komplexně řešit situaci ve strukturálně postižených regionech, které jsou v celé řadě indikátorů na chvostu krajských žebříčků. RE:START je nástroj, který vychází z důkladných analýz, je zastřešen implementačním dokumentem v podobě Akčního plánu, kdy je v současné době předkládána jeho aktualizace, která navazuje na 1. AP schválený v loňském roce, který obsahoval přibližně 65 opatření. Součástí materiálu je také jeho vyhodnocení. AP se daří plnit. V průběhu roku se povedlo do fáze realizace posunout opatření za 5,7 mld. Kč, přičemž plánována byla opatření za přibližně 6 mld. Kč. V rámci přípravy AP existuje komplexní systém pracovních skupin na národní i regionální úrovni, probíhá intenzivní spolupráce zástupců Úřadu zmocněnce vlády pro Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský kraj přímo v dotčených krajích. Na základě této práce přímo v krajích vznikají jednotlivá opatření a posuzuje se jejich dopad. Následně jsou zahrnuta do AP. Do právě projednávaného AP bylo zahrnuto 27 opatření cca za 20 mld. Kč, která by měla být realizována do roku 2030. Materiál je po MPŘ a čeká na zařazení do programu jednání vlády ČR. K materiálu byla svolána Konference pro Strategii restrukturalizace RE:START, která proběhne ve čtvrtek 7. června za účasti ministra průmyslu a obchodu a ministryně pro místní rozvoj a zvažuje se i účast předsedy vlády. Akce se zúčastní i zástupci EK, jelikož na úrovni EK je v současné době restrukturalizace, respektive problematika uhelných regionů intenzivně projednávána. RE:START nám v tomto pomáhá a

podářilo se vyjednat dobrou pozici ČR i v této platformě, kdy je vytvořen expertní tým na úrovni EK, se kterou budeme projednávat konkrétní kroky, jak postupovat v rámci transformace.

Úřad zmocněnce vlády pro MSK, ÚK a KK uvedl, že před rokem zde byl představen AP a detailněji okomentoval jeho naplňování. K dnešnímu dni se podařilo spustit několik opatření v objemu několika miliard, která jsou k dispozici pro strukturálně postižené kraje. Jde zejména o program na regeneraci brownfieldů s podnikatelským využitím za 2 mld. Kč, kde již byly vyhlášeny 2 výzvy, které čekají na vyhodnocení. Je tam přihlášeno 11 žadatelů a je patrné, že je převís poptávky. Dále byla vyhlášena veřejná soutěž v rámci programu EPSILON, kde se ze strukturálně postižených krajů do specifické alokace 300 mil. Kč přihlásilo k 90 subjektům. Podařilo se zajistit financování a vytvoření studie proveditelnosti pro testování autonomních silničních vozidel v téměř reálném provozu v Ústeckém kraji. Týká se to města Ústí nad Labem a úseku na D8. Ve spolupráci s MŠMT byla vyhlášena výzva v objemu 2,2 mld. Kč na podporu vysokých škol. Přihlásilo se do ní 8 žadatelů. Jsou to komplementární výzvy z ESF a ERDF a dohromady v těch výzvách je pro vysoké školy 2,2 mld. Kč, které budou rozděleny na podzim letošního roku. Jsou na investiční akce tak na podporu vzdělávání. Důležitý krok, který se podařil bezprostředně po schválení AP, je navýšení tzv. 15 mld. Kč na rekultivace území po těžbě, jež vznikly ještě před privatizací těžebních společností. Vláda odsouhlasila navýšení o 3 mld. Kč, což je pro severozápadní Čechy velmi důležité opatření. Synergicky s tím AP byly spuštěny ještě 2 programy, a to jeden v gesci MMR na demolice budov v sociálně vyloučených lokalitách, kde bylo alokováno celkem 300 mil. Kč pro strukturálně postižené kraje a uspělo 37 projektů a dále byl spuštěn program na revitalizaci Krušných hor v gesci MŽP a MZe s celkovou alokací 4 mld. Kč. V prvních měsících realizace se podařilo čerpat téměř 140 mil. Kč. To je úspěšnost AP RE:START za prvních 9 měsíců jeho existence. Vedle uvedených prostředků ještě běží čerpání v rámci rozvoje dopravní infrastruktury, kde MD bude realizovat úseky podle vlastní strategie. V RE:STARTu tak nejsou žádné nové úseky, nicméně RE:START akcentuje ty priority v dopravní infrastruktuře a tam došlo k čerpání skoro 5 mld. Kč. Ke konci tohoto roku bude ještě program na řešení specifických brownfieldů a program na řešení brownfieldů z nepodnikatelským využitím. Úřad zmocněnce registruje i několik nedostatků. Asi nejzásadnějším je nepřipravenost dostatečně kvalitních projektů v daném území a rozdíly v čerpání mezi těmito kraji. Lze říct, že mimo RE:START Ústecký a Karlovarský kraj patří k těm nejhorsším, pokud jde o čerpání dotačních prostředků. V RE:STARTu je to jinak a ÚK patří mezi velmi úspěšné žadatele a daří se realizovat krajské priority. KK v realizaci zatím pokulhává. Např. do KK se nepodařilo přesunout detašované pracoviště žádné vysoké školy.

Úřad zmocněnce vlády má v současné době 11 stálých zaměstnanců, využívá externí konzultanty a celková činnost Úřadu zmocněnce vlády stojí celkem 19 mil. Kč ročně pro všechny tři kraje. Za tyto prostředky je realizována podpora implementace AP, což znamená konzultace a spolupráci s ministerstvy, podílení se na přípravě výzev a programů, metodik atd. Dále jde o spolupráci s kraji na přípravě jednotlivých AP, jejich vyhodnocování a podílení se společně s MMR a MPO na komunikaci s EK o zařazení ČR do platformy pro transformaci uhelných regionů. K novému AP sdělil Úřad zmocněnce, že stejně jako v loňském roce byl vytvořen na základě podnětů přímo z terénu. Úřad získal téměř 300 námětů jak od laické, tak odborné veřejnosti. Nakonec došlo po standardním procesu k vytvoření 27 opatření, která nyní budou předkládána vládě. Z těch 27 opatření je 22 nadregionálních a 5 regionálně specifických. Dvě jsou pro Ústecký kraj, dvě pro Karlovarský kraj a jedno pro Moravskoslezský kraj. Celkový objem finančních nároků na realizaci 2. AP je 20 mld. Kč, které jsou rozloženy v letech, a to až do roku 2030. Největší problém je v diskuzích s MF. Věcně příslušná ministerstva jsou ochotna jednotlivá opatření realizovat, ale potřebují na ně zdroje ze státního rozpočtu, což není v tuto chvíli možné garantovat, a tak nad těmi opatřeními do poslední chvíle visí otazník. Týká se to i posledního opatření AP, které se dosud nepodařilo zcela vypořádat, a to je opatření na řešení a rozvoj struktury a vybavení regionálního zdravotnictví, kdy bylo žádáno realizovat ve strukturálně postižených krajích v následujících několika letech program

v objemu 3 mld. Kč, což se zatím nepodařilo vyjednat a povede se o tom na vládě politická debata. Všechny ostatní připomínky byly vypořádány.

SČMVD uvedl, že realizátoři AP by měli být svižní a důslední v rozhodování o prioritách a dále zdůraznil význam udržitelnosti. Na str. 5 je uvedeno, že celý tento plán je limitován objemem finančních prostředků. SČMVD je členem organizací CECOP a CICOPA, které sdružují zástupce evropských a světových výrobních organizací. Před třemi týdny byla schůzka v Kodani, kde se rozebíraly makroekonomické výhledy. První myšlenka vzešlá z této diskuze říká, že co se týká konjunktury, tak první omezení můžeme očekávat v závěru první poloviny roku 2019, což bude významné snížení dynamiky rozvoje. Druhý moment nastane v roce 2019 a 2020, pokud nedojde k některým skokovým změnám, kdy se očekává růst nezaměstnanosti.

ZSDNP uvedl, že nemá s tímto materiálem problém a je dobře, že vznikl. Proběhla řada vzájemných jednání o důležitých prioritách. ZSDNP však naráží na problém finančního krytí. V této souvislosti žádá MF, aby takovému průřezovému materiálu věnovalo větší věcnou i politickou pozornost. Dále uvedl, že EK by měla vyčlenit na uhelné regiony v rámci EU poměrně vysokou částku a výzva by měla být s termínem do konce září tohoto roku. Je třeba se touto možností vážně zabývat.

SPČR uvedlo, že s programem je spojena řada zajímavých a důležitých projektů, proti kterým nikdo nic nemá. Důležitá bude i otázka financování. Část jsou samozřejmě evropské prostředky a půjde zejména o národní prostředky jednotlivých kapitol a na to se je třeba více zaměřit, aby ministři již dopředu byly srozuměni, že potřebné částky budou na tyto aktivity alokovat.

ÚV (odbor poradců PV) mj. zdůraznil, že bude také důležité, jak tento rozsáhlý projekt efektivně a účinně urádit. Tím je třeba se vážně zabývat, aby jednotlivé aktivity přinesly očekávané výsledky.

ČMKOS uvedla, že tato iniciativa je dobrá, ale financování ukazuje na něco hlubšího. Důležité je vědět jaký má aktuálně Úřad zmocněnce vztah k vládní politice. V programovém prohlášení možné budoucí vlády jsou určité razantní záměry v oblasti investic, které jsou postaveny spíše strukturálně než regionálně, ekonomická situace je jiná, rozpočet je v běhu a o těchto aktivitách se nikde nehovoří. Tento proces nastartovala v minulosti jiná vláda a je otázka, jak se k tomu nová vláda postaví, což je klíčové pro úspěch těchto aktivit. Úřad by měl být v této době aktivní a přesvědčit novou vládu o svém smyslu.

Úřad zmocněnce vlády pro MSK, ÚK a KK uvedl, že o tento přístup stojí především dotčené regiony, kde je poptávka po komplexním řešení jejich v mnoha oblastech nedobré situace. To, zda se k této iniciativě přihlásí nová vláda, je na jejím rozhodnutí. Úřad zmocněnce to doporučuje a čeká na její rozhodnutí. Je pravda, že v programovém prohlášení chybí větší důraz na řešení situace ve strukturálně postižených regionech. Úřad navrhoval prohlášení o tuto pasáž doplnit, a to i o řešení situace v dalších hospodářsky problémových územích v jiných regionech. To, co je v RE:STARTu se dá i tam aplikovat. V takto postižených regionech žije 1/3 obyvatel ČR. V Programovém prohlášení minulé vlády to také nebylo, přesto se k tomu vláda postavila čelem, proces se zvládnul a rozběhla se opatření za několik miliard, které začínají do toho území postupně proudit. Pokud bude program pokračovat, Úřad se opře i o iniciativu EK k transformaci uhelných regionů a zasadí se o to, aby byly efektivněji zacíleny evropské fondy, ale i národní zdroje.

Úřad zmocněnce dále uvedl, že by v současné době uvítal ve věci budoucnosti programu RE:START podporu sociálních partnerů v rámci tripartity. Úřad je přesvědčen, že program, má smysl a může skutečně pomoci komplexně transformovat strukturálně postižené regiony v ČR.

MMR uvedlo, že všichni čekáme na pozici nové vlády k této věci. V souvislosti s programem RE:START zdůraznilo i již založenou vazbu s evropskou iniciativou uhelné regiony v transformaci, kde se k tomu přihlásilo více ministrů a už proběhlo jednání s evropským komisařem, který pochválil ČR, že má připraveny 3 regiony na tyto transformační aktivity. I při nastavování příštího období čerpání evropských prostředků toto bude zásadní parametr, který bude mít ČR při nastavení toho, kam my sami chceme tyto prostředky zaměřit. MMR je optimistické, že kontinuitu v této věci můžeme od nové vlády určitě očekávat.

Usnesení:

Pracovní tým projednal a vzal na vědomí předložený materiál MMR, MPO a Úřadu zmocněnce vlády pro Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský kraj.

Ad 3) Různé

- **Tajemník PT M. Houska (MPO)** informoval, že v květnu **vstoupilo v platnost Obecné nařízení o ochraně osobních údajů (GDPR)**. Sekretariát tripartity na ÚV tak přistoupil k určitým opatřením a zásadám, kterými se musí jednotlivé pracovní týmy tripartity řídit. Jde především o přípravu zápisů, kde, pokud by byly uváděny jednotlivá jména vystupujících a zápis by byl dál všem v rámci tripartity i mimo ní rozeslán, tak by MPO muselo mít jednotlivě s každým písemnou dohodu o tom, že s tím souhlasí, a to na každé zasedání PT. To samé se týká i prezenční listiny. V tuto chvíli jsme se dohodli s ÚV, že v zápisu budou u členů PT uváděny jen instituce, které zastupují, a prezenční listina nebude rozesílána a bude sloužit jen pro interní potřebu MPO.

ÚV připravuje do budoucna nějaké komplexní řešení, které bude na aktuální komplikace reagovat, a tak jsou tato omezení snad jen dočasná.

Příloha:

- *Prezenční listina z jednání Pracovního týmu*



V Praze dne 7. června 2018
Zapsal: Mgr. Martin Houska

Schválil: Ing. Eduard Muřický
vedoucí Pracovního týmu
náměstek ministra průmyslu a obchodu